
Aquasant Messtechnik AG | Postfach 107 |  Hauptstrasse 22 | 4416 Bubendorf | 

Switzerland T: +41 61 935 50 00 | info@aquasant-mt.com | www.aquasant.com

aquasant®

Elektrooptische Überfüll-, 

Abfüllsicherungen und Leckage 

für Petroprodukte

ZERTIFIKATE: ATEX / SVTI / ISO



QS 

ZERTI Fl KAT 
Zertifikat Nr. 6972 

aqua anto 

Aquasant Messtechnik AG 
Hauptstrasse 22 

CH-4416 Bubendorf 

QS ZURICH AG bescheinigt hiermit, dass das Managementsystem des oben genannten Unternehmens 
and Standort(e) beurteilt wurde and die in den folgenden Normen festgelegten Forderungen erfullt: 

ISO 9001: 2015 

Das Managementsystem umfasst: 

Entwicklung, Herstellung and 
Verkauf von Mess-, Uberwachungs-, Steuer- and 

Regelgeraten fur die chemische Industrie, Biotechnologie, 
Lebensmittelindustrie and Petrochemie 

Wahrend der Gultigkeit dieses Zertifikats muss das Managementsystem des Unternehmens die 
Forderungen der zertifizierten Normen dauernd erfUllen. 

Fur aktualisierte Anderungen im 
Zertifizierungsbereich des vorliegenden 

Zertifikates informieren Sie sich bitte fiber 
itto://www.aualitv- ;ervice,ch/ 

QS ZURICH AG 
P.O. Box 6335 
CH-8050 Zurich 
info Ca~auality-service.ch 

C 

0 

SWISS 

Datum der Erstzertifizierung: 

AussteI lung sdatum: 
Gultig bis: 
Vorausgesetzt jahrliche Uberwachung 

4 p\ 

°FMEnTs/ 

01.03.1996 
25.05.2021 

01.07.2024 



Notification No. KIWA 19ATEXQ1234
This certificate remains valid subject to the company maintaining its system to the required standards, which will be monitored by CSA.

The use of this certificate, marks and logos are subject to the Regulations Applicable to Holders of CSA Group Netherlands BV certificates
CSA Group Netherlands B.V. Utrechtseweg 310, Building B42, 6812AR, Netherlands

DQD507.24 Issue Date: 2021-10-07 Page 2 of 3

1 Mitteilung über die Anerkennung der Qualitätssicherung Produktion

2 Geräte und Schutzsysteme zur bestimmungsgemäßen Verwendung in
explosionsgefährdeten Bereichen - Richtlinie 2014/34/EU

Konformität mit dem Baumuster auf der Grundlage einer Qualitätssicherung bezogen auf den
Produktionsprozess / der Qualitätssicherung bezogen auf das Produkt

 3 Notifizierung Nr. KIWA 19ATEXQ1234

 4 Geräte, Schutzsysteme oder Komponenten gemäß nachfolgender Aufstellung:

Steuergeräte und Sensoren zur Impedanzmesstechnik
für Trennschicht, Grenzwert und Füllstand;
elektrooptische Flüssigkeitsüberfüllsicherungen;
elektrooptische Trübungsmessung;
Grenzwert Leitsensortechnik;
Radar Füllstandsmessung

Druckfeste Kapselung (d)
Erhöhte Sicherheit (e)
Nicht-elektrischer Explosionsschutz (h)
Eigensicherheit (i)
Vergusskapselung (m)
Inhärent sichere opt. Strahlung (op is)
Schutz durch Gehäuse (t)

 5 Hersteller oder

Bevollmächtigter:

 6 Fertigungsstandorte: Siehe 5

 7 CSA Group Netherlands B.V., notifizierte Stelle Nr. 2813 gemäß Artikel 17 der Richtlinie
2014/34/EU des europäischen Parlaments und des Rates, erklärt, dass der Hersteller ein
Qualitätssicherungssystem unterhält, welches den Anforderungen der Anhänge IV & VII der
Richtlinie 2014/34/EU entspricht.

3 Diese Mitteilung basiert auf dem Auditbericht Nr. 80135863 vom 22 Juli 2022. Die Mitteilung
kann zurückgezogen werden, wenn der Hersteller die Anforderungen der Anhänge IV/VII nicht
mehr erfüllt. Die Ergebnisse der regelmäßigen Begutachtung des Qualitätssicherungssystems
sind Bestandteil der Mitteilung.

9 Gemäß Artikel 16 [3] der Richtlinie 2014/34/EU hat der CE Kennzeichnung die Identifizierungs-
nummer 2813 der CSA Group Netherlands B.V., als für die Fertigungsüberwachung verant-
wortliche notifizierte Stelle, zu folgen.

Michelle Halliwell
im Namen der CSA Group Netherlands B.V.

Aquasant Messtechnik AG

 Hauptstr. 22
 4416 Bubendorf
Schweiz

Erstzertifizierung: 06 November 2019
Gültig von: 18 August 2022
Gültig bis: 24 Oktober 2025



 
 
 

Bubendorf,  01.04.2023  

 Roger Inauen 
Head Manufacturing 
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©2023 Aquasant Messtechnik AG | Postfach 107 | Hauptstrasse 22 | 4416 Bubendorf | Switzerland 
T: +41 61 935 50 00 | info@aquasant-mt.com | www.aquasant.com 

Hersteller: Aquasant Messtechnik AG, Hauptstrasse 22, 4416 Bubendorf, Switzerland 

Marke: aquasant® 

Benannte Stelle: Nr. 2813, CSA Group Netherlands B.V. 

 

Beschreibung: Für die anwendungsbezogene Überwachung von Flüssigkeiten zum Anschluss 
an ein AS*/AN* aquasant® Steuergerät. 

 
 
 

Wir erklären in alleiniger Verantwortung, dass die Produkte: 

den folgenden Europäischen Richtlinien, unter den harmonisierten Normen oder normative Dokumente 
entsprechen:  

ATEX RL 2014/34/EU EN 60079-0:2018 
EN 60079-11:2012 
EN 60079-26:2015 
EN 60079-28:2015 

Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU  -- 

EMV RL 2014/30/EU EN IEC 61000-6-2:2019 
EN IEC 61000-6-4:2019 
EN 61000-6-2:2005 
EN 61000-6-4:2007 +A1:2011 

RoHS RL 2011/65/EU EN IEC 63000:2018 

  

SVTI  KVU 302.004 Spezialfüllsicherung 
Gewässerschutztauglichkeit nach KVU CCE CCA  KVU 321.003 Leckageüberwachung 
    

Die aufgeführten Normen, können von den in der Baumusterprüfbescheinigung abweichen. In diesem Fall erklärt 
Aquasant Messtechnik AG, dass das Produkt den aktualisierten Normen entspricht und die grundlegenden 
Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen eingehalten werden.  

  

EU-KONFORMITÄTSERKLÄRUNG 

Produkt Flüssigkeitsfühler  AF21* | AF23* | AF26* | AF33* | AF42* 

Prüfbescheinigungsnummer SEV 16 ATEX 0151 X 
Benannte Stelle Nr 1258  |  Electrosuisse  

de 



 
 
 

Bubendorf,  01.04.2023  

 Roger Inauen 
Head Manufacturing 

 
VxZ-EU-KONFORMITÄT-CONFORMITY_SEV16_AF 

 
©2023 Aquasant Messtechnik AG | Postfach 107 | Hauptstrasse 22 | 4416 Bubendorf | Switzerland 
T: +41 61 935 50 00 | info@aquasant-mt.com | www.aquasant.com 

Fabricant: Aquasant Messtechnik AG, Hauptstrasse 22, 4416 Bubendorf, Switzerland 

Marque: aquasant® 

Organisme notifié: N° 2813, CSA Group Netherlands B.V. 

 

Description: Pour la surveillance de liquides en fonction de l'application, à raccorder à un 
appareil de commande AS*/AN* aquasant®. 

 
 
 

Nous, exclusivement responsable, déclarons que le produit 

est conforme aux directives européennes suivantes, sous les normes harmonisées ou aux documents normatifs: 
 

ATEX RL 2014/34/EU EN 60079-0:2018 
EN 60079-11:2012 
EN 60079-26:2015 
EN 60079-28:2015 

Directive sur la basse tension  2014/35/EU  -- 
EMV RL 2014/30/EU EN IEC 61000-6-2:2019 

EN IEC 61000-6-4:2019 
EN 61000-6-2:2005 
EN 61000-6-4:2007 +A1:2011 

RoHS RL 2011/65/EU EN IEC 63000:2018 
  
SVTI  KVU 302.004 Dispositif spécial de sécurité de remplissage 
Aptitude à la lutte contre la pollution de l'eau selon le KVU CCE CCA  KVU 321.003 Surveillance des fuites 
    

Les normes indiquées peuvent différer de celles figurant dans le certificat d'examen de type. Dans ce cas, 
Aquasant Messtechnik AG affirme que le produit est conforme aux normes actualisées et que les exigences de 
sécurité et de santé sont respectées. 

  

DÉCLARATION DE CONFORMITÉ - UE 

Produit Sonde à liquide  AF21* | AF23* | AF26* | AF33* | AF42* 

Numéro du certificat d'inspection SEV 16 ATEX 0151 X 
Organisme notifié N° 1258  |  Electrosuisse 

fr 



 
 
 

Bubendorf,  01.04.2023  

 Roger Inauen 
Head Manufacturing 

 
VxZ-EU-KONFORMITÄT-CONFORMITY_SEV16_AF 

 
©2023 Aquasant Messtechnik AG | Postfach 107 | Hauptstrasse 22 | 4416 Bubendorf | Switzerland 
T: +41 61 935 50 00 | info@aquasant-mt.com | www.aquasant.com 

Produttore: Aquasant Messtechnik AG, Hauptstrasse 22, 4416 Bubendorf, Switzerland 

Marca: aquasant® 

Organismo notificato: N° 2813, CSA Group Netherlands B.V. 

 

Descrizione: Per il monitoraggio di liquidi in funzione dell'applicazione, da collegare a un'unità 
di controllo aquasant® AS*/AN*. 

 
 
 

Dichiariamo in sola responsabilità che i prodotti: 

sono conformi alle seguenti direttive europee, norme armonizzate o documenti normativi: 
 

ATEX RL 2014/34/EU EN 60079-0:2018 
EN 60079-11:2012 
EN 60079-26:2015 
EN 60079-28:2015 

Direttiva sulla bassa tensione 2014/35/EU  -- 
EMV RL 2014/30/EU EN IEC 61000-6-2:2019 

EN IEC 61000-6-4:2019 
EN 61000-6-2:2005 
EN 61000-6-4:2007 +A1:2011 

RoHS RL 2011/65/EU EN IEC 63000:2018 
  
SVTI  KVU 302.004 Dispositivo speciale di sicurezza per il riempimento 
Idoneità al controllo dell'inquinamento dell'acqua secondo KVU CCE CCA  KVU 321.003 Monitoraggio delle perdite 
    

Le norme indicate possono differire da quelle del certificato di esame di tipo. In questo caso, Aquasant 
Messtechnik AG afferma che il prodotto è conforme alle norme aggiornate e che i criteri di sicurezza e salute sono 
rispettati. 

  

DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ DELL'UE 

Prodotte Sensore di liquido  AF21* | AF23* | AF26* | AF33* | AF42* 

Numero del certificato di ispezione SEV 16 ATEX 0151 X 
Organismo notificato N° 1258  |  Electrosuisse 

it 



 
 
 

Bubendorf,  01.04.2023  

 Roger Inauen 
Head Manufacturing 

 
VxZ-EU-KONFORMITÄT-CONFORMITY_SEV16_AFSL 

 
©2021 Aquasant Messtechnik AG | Postfach 107 | Hauptstrasse 22 | 4416 Bubendorf | Switzerland 
T: +41 61 935 50 00 | info@aquasant-mt.com | www.aquasant.com 

Hersteller: Aquasant Messtechnik AG, Hauptstrasse 22, 4416 Bubendorf, Switzerland 

Marke: aquasant® 

Benannte Stelle: Nr. 2813, CSA Group Netherlands B.V. 

 

Beschreibung: Für die allgemeine Überwachung von nicht aggressiven und nicht ätzenden 
Flüssigkeiten wie Öle, Benzine, Kerosin und Abwässer usw. zum Anschluss an 
AS*/AN* aquasant® Steuergeräte. 

 Medienberührende Materialien: Cabelec® und DURAN-Glas. 

 

Wir erklären in alleiniger Verantwortung, dass die Produkte: 

den folgenden Europäischen Richtlinien, unter den harmonisierten Normen oder normative Dokumente 
entsprechen:  

ATEX RL 2014/34/EU EN IEC 60079-0:2018 
EN 60079-11:2012 
EN 60079-26:2015 
EN 60079-28:2015 

Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU -- 

EMV RL 2014/30/EU EN IEC 61000-6-2:2019 
EN IEC 61000-6-4:2019 
EN 61000-6-2:2005 
EN 61000-6-4:2007 +A1:2011 

RoHS RL 2011/65/EU EN IEC 63000:2018 

  

SVTI KVU 302.004 Spezialfüllsicherung 
Gewässerschutztauglichkeit nach KVU CCE CCA KVU 321.003 Leckageüberwachung 
    

Die aufgeführten Normen, können von den in der Baumusterprüfbescheinigung abweichen. In diesem Fall erklärt 
Aquasant Messtechnik AG, dass das Produkt den aktualisierten Normen entspricht und die grundlegenden 
Sicherheits- und Gesundheitsanforderungen eingehalten werden.  

  

EU-KONFORMITÄTSERKLÄRUNG 

Produkt Flüssigkeitsfühler  AF1 SL * 

Prüfbescheinigungsnummer SEV 16 ATEX 0151 X 
Benannte Stelle Nr 1258  |  Electrosuisse  

de 



 
 
 

Bubendorf,  01.04.2023  

 Roger Inauen 
Head Manufacturing 

 
VxZ-EU-KONFORMITÄT-CONFORMITY_SEV16_AFSL 

 
©2021 Aquasant Messtechnik AG | Postfach 107 | Hauptstrasse 22 | 4416 Bubendorf | Switzerland 
T: +41 61 935 50 00 | info@aquasant-mt.com | www.aquasant.com 

Fabricant: Aquasant Messtechnik AG, Hauptstrasse 22, 4416 Bubendorf, Switzerland 

Marque: aquasant® 

Organisme notifié: N° 2813, CSA Group Netherlands B.V. 

 

Description: Pour la surveillance générale de liquides non agressifs et non corrosifs tels que 
les huiles, l'essence, le kérosène et les eaux usées, etc. à raccorder aux 
appareils de contrôle AS*/AN* aquasant®. 

 Matériaux en contact avec le fluide : verre Cabelec® et DURAN. 

 

Nous, exclusivement responsable, déclarons que le produit 

est conforme aux directives européennes suivantes, sous les normes harmonisées ou aux documents normatifs: 
 

ATEX RL 2014/34/EU EN IEC 60079-0:2018 
EN 60079-11:2012 
EN 60079-26:2015 
EN 60079-28:2015 

Directive sur la basse tension  2014/35/EU -- 
EMV RL 2014/30/EU EN IEC 61000-6-2:2019 

EN IEC 61000-6-4:2019 
EN 61000-6-2:2005 
EN 61000-6-4:2007 +A1:2011 

RoHS RL 2011/65/EU EN IEC 63000:2018 
  
SVTI KVU 302.004 Dispositif spécial de sécurité de remplissage 
Aptitude à la lutte contre la pollution de l'eau selon le KVU CCE CCA KVU 321.003 Surveillance des fuites 
    

Les normes indiquées peuvent différer de celles figurant dans le certificat d'examen de type. Dans ce cas, 
Aquasant Messtechnik AG affirme que le produit est conforme aux normes actualisées et que les exigences de 
sécurité et de santé sont respectées. 

  

DÉCLARATION DE CONFORMITÉ - UE 

Produit Sonde à liquide  ôle  AF1 SL * 

Numéro du certificat d'inspection SEV 16 ATEX 0151 X 
Organisme notifié N° 1258  |  Electrosuisse 

fr 



 
 
 

Bubendorf,  01.04.2023  

 Roger Inauen 
Head Manufacturing 

 
VxZ-EU-KONFORMITÄT-CONFORMITY_SEV16_AFSL 

 
©2021 Aquasant Messtechnik AG | Postfach 107 | Hauptstrasse 22 | 4416 Bubendorf | Switzerland 
T: +41 61 935 50 00 | info@aquasant-mt.com | www.aquasant.com 

Produttore: Aquasant Messtechnik AG, Hauptstrasse 22, 4416 Bubendorf, Switzerland 

Marca: aquasant® 

Organismo notificato: N° 2813, CSA Group Netherlands B.V. 

 

Descrizione: Per il monitoraggio generale di liquidi non aggressivi e non corrosivi come oli, 
benzina, paraffina e acque reflue, ecc. per il collegamento alle centraline AS*/AN* 
aquasant®. 

 Materiali a contatto con i media: Cabelec® e vetro DURAN. 

 

Dichiariamo in sola responsabilità che i prodotti: 

sono conformi alle seguenti direttive europee, norme armonizzate o documenti normativi: 
 

ATEX RL 2014/34/EU EN IEC 60079-0:2018 
EN 60079-11:2012 
EN 60079-26:2015 
EN 60079-28:2015 

Direttiva sulla bassa tensione 2014/35/EU -- 
EMV RL 2014/30/EU EN IEC 61000-6-2:2019 

EN IEC 61000-6-4:2019 
EN 61000-6-2:2005 
EN 61000-6-4:2007 +A1:2011 

RoHS RL 2011/65/EU EN IEC 63000:2018 
  
SVTI KVU 302.004 Dispositivo di sicurezza per il riempimento 
Idoneità al controllo dell'inquinamento dell'acqua secondo KVU CCE CCA KVU 321.003 Dispositivo speciale di sicurezza per il riempimento 
   Monitoraggio delle perdite 

Le norme indicate possono differire da quelle del certificato di esame di tipo. In questo caso, Aquasant 
Messtechnik AG afferma che il prodotto è conforme alle norme aggiornate e che i criteri di sicurezza e salute sono 
rispettati. 

  

DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ DELL'UE 

Prodotte Sensore di liquido  AF1 SL * 

Numero del certificato di ispezione SEV 16 ATEX 0151 X 
Organismo notificato N° 1258  |  Electrosuisse 

it 



































Applikation aquasant® Typ AF1* in der Übersicht

Überfüllsicherungen:

Genzstand-Fühler für alle arten von Lagertanks; 

für organische bis wässrige Flüssigkeiten.

Abfüllsicherung:

Grenzstand-Anzeige für organische bis wässrige 

Flüssigkeiten, gegen die Überfüllung bei der 

LKW-Betankung 

Leckage:

Überwachung Tankanlagen, Auf-fangbecken

Doppelmantel 

Profitieren Sie von unserer langjährigen 

Erfahrung und fordern Sie ein Angebot an.

APPLIKATION 

ABFÜLLSICHERUNGEN | ÜBERFÜLLSICHERUNGEN | LECKAGEN

ZERTIFIKATE| DOK: VDZ-SEV16-ATEX-ISO-SVTI_ZERTIFIKAT_Fuehler-AF_DOK | V23401/7
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